



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 107 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Вторник, 3 декабря, 2024 год

№ 227

(31340)



ГЛАВНОЕ

«Нивы» для ветврачей

В минувшую пятницу вручили пять автомобилей «Лада-Нива» управлениям ветеринарии Алтайского, Змеиногорского, Красногорского, Локтевского и Родинского районов. 16 машин на сумму 23 миллиона рублей получили в этом году ветврачи края.

Транспорт специалистам необходим для того, чтобы добраться в отдаленные населенные пункты и проводить там профилактические и противозoonотические мероприятия.

Локтевский район граничит с Казахстаном, и это привносит определенную специфику в работу ветврачей. По словам начальника Управления ветеринарии по Локтевскому району Елены Гарчевой, эпизоотическая ситуация сегодня на территории Алтайского края остается напряженной. Это связано с миграцией животных, а также с их несанкционированным ввозом на территорию региона.

У нас проводится очень много профилактических мероприятий, например вакцинация животных, чтобы у них был иммунитет к заболеваниям. Для того чтобы мы были мобильными и вовремя успевали проводить все противозoonотические мероприятия, нам, конечно же, нужен автотранспорт, желательно внедорожники, чтобы они были проходными. И мы рады, что в нашем автопарке, состоящем из пяти машин, появится еще одна новая для доставки ветврачей. На наших плечах лежит очень большая ответственность. Вам, наверное, знакома крылатая фраза: «Врач лечит человека, а ветеринарный врач лечит человечество». Сейчас у нас закончилась вакцинация молодняка против ящура, прививаем ежеквартально.

Следующая вакцинация начнется в феврале. Специалисты выходят работать при любой температуре, даже в мороз, и после этого важно сесть в теплый, комфортабельный автомобиль, чтобы согреться, не заболеть. Кадры у нас на вес золота. У меня в управлении в основном работают женщины, поэтому я стараюсь их особенно беречь, – поделилась Елена Гарчева.

Врио начальника Управления ветеринарии по Красногорскому району Оксана Миллер рассказала, что и их специалистам очень нужен легковой автомобиль.

(Окончание на 2 стр.)



Александр Лукьянов вручил ключи от машины Оксане Миллер.



Дмитрий Лукьянов из Алтайского района получил новую «Ниву».



Пять новых автомобилей уехали в районы.

Подтвердили статус

Стали известны итоги очередного сезона национальной премии Russian Traveler Awards 2024.

Белокуриха, номинированная как оздоровительный курорт, вновь вошла в список лидеров онлайн-голосования, заняв 3-е место. В очередной раз город-курорт подтвердил статус одной из лучших здравниц России.

Музей истории Алтайской духовной миссии собрал максимальное количество лайков в категории «Культурно-исторический объект/музей», обойдя ростовский Музей-заповедник Шолохова. Кстати, два года назад эта жемчужина Бийской епархии заняла третье место в той же номинации.

Награды победителям будут вручены 9 декабря в московском отеле Radisson Collection.

Дмитрий СЕРДОВ

Заплатят 4 млрд

Для россиян срок уплаты налогов за 2023 год истек 2 декабря, запоздавших ждут пени.

Это налоги на имущество, транспорт и землю. В 2024 году жителям Алтайского края к уплате начислено около 4,5 млрд рублей. Большая часть уплачена. Как правило, больше половины этой суммы составляет транспортный налог.

Деньги можно было внести в банке, на почте, через портал госуслуг, электронные сервисы Федеральной налоговой службы России: «Личный кабинет налогоплательщика физического лица», «Уплата налогов и пошлин»; через систему «Город», в многофункциональных центрах.

В Алтайском крае уведомления об уплате имущественных налогов получили около 950 тыс. жителей региона. 60% уведомлений начиная с осени выгрузили в личные кабинеты налоговой службы и разместили в личных кабинетах на портале госуслуг, 40% направили жителям региона по почте заказными письмами.

В 2024 году у имущественной кампании в крае есть некоторые особенности. Налоговая служба отказалась от идеи рассылать уведомления об уплате налогов менее 300 рублей. В Алтайском крае таких плательщиков около 375 тысяч, уточнили в региональной ФНС.

Константин ГРИШИН

События на Украине

Об основных событиях 1012-го дня специальной военной операции России.

1 декабря российские военные освободили населенные пункты Ильинка и Петровка в ДНР.

Потери украинских войск за сутки составили до 1565 военнослужащих на различных направлениях, на Курском – до 255.

Цех по сборке БПЛА и центр подготовки операторов дронов ВСУ поражены в Днепрпетровской области.

В Брянской области в результате удара вражеского беспилотника погиб ребенок.

Западные страны ведут грязную игру в Сирии и на Украине, поставляя вооружения и наемников, заявила экс-глава МИД Австрии Карин Кнайсль.

Дмитрий СЕРДОВ

По информации РИА Новости

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ЗАКОНЫ

Декабрьские новшества

С 1 декабря вступили в силу законы, направленные на сохранение традиционных и семейных ценностей, пресечение незаконной миграции, дополнительную поддержку участников СВО и так далее.

Язык надо знать

Теперь выдавать сертификаты о владении русским языком иностранным гражданам смогут только государственные учреждения. Посредникам запрещается участвовать в организации и приеме экзаменов у мигрантов. Кроме того, Правительство РФ определит точный размер платы за экзамен.

«В нашу страну должны приезжать только те, кто знает русский язык, уважает и чтит наши традиции», – подчеркнул председатель Госдумы Вячеслав Володин.

Строгий контроль

При безвизовом въезде иностранцам придется сдавать биометрию. Пока что эта мера будет действовать только в пунктах пропуска в московских аэропортах Внуково, Домодедово, Шереметьево и Жуковский, а также в автомобильном пункте пропуска Маштаково в Оренбургской области. Далее практику распространят на все регионы.

Под исключение попадают граждане Беларуси, дипломаты, работники аккредитованных организаций, дети младше 6 лет.

Повышенные штрафы

Юридическим лицам, которые занимаются изготовлением или оборотом поддельных документов для организации незаконной миграции, будет грозить штраф до 60 млн рублей. За подделку печатей, бланков, штампов или их сбыт можно получить наказание в размере 200 тыс рублей.

Поддержка бойцов СВО

Участники специальной военной операции на Украине, имеющие долги, не будут платить исполнительский сбор, который составляет 7% от взысканной суммы либо от стоимости имущества. Вынесенные ранее постановления от-

меняют. Также у тех, кто с 1 декабря заключит контракт на военную службу, спишут долги до 10 млн рублей.

Увеличение армии

Штатная численность Вооруженных сил России вырастет на 180 тыс. человек, до 1,5 млн военнослужащих. Общая численность армии РФ составит почти 2,4 млн личного состава. В это число входят не только кадровые военные, но и гражданский персонал: повара, водители, психологи и медицинские работники.

Увеличение армии произошло за счет контрактников.

(Окончание на 3 стр.)



Фото: Е. НАЛИМОВА

10 тыс. ОДИННАДЦАТИКЛАССНИКОВ ЗАВТРА НАПИШУТ ИТОВОГОЕ СОЧИНЕНИЕ

Оно считается допуском к единому государственному экзамену. Выпускникам важно соблюдать два главных требования: объем итогового сочинения должен быть от 350 слов, а также не допускается его полное или частичное списывание из какого-либо источника или воспроизведение по памяти чужого текста.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Имя его неизвестно

3 декабря в России отмечается День Неизвестного Солдата.

День для памятной даты выбран случайно. 3 декабря 1966 года прах Неизвестного Солдата был перенесен из братской могилы на 41-м километре Ленинградского шоссе и торжественно захоронен в Александровском саду у стен Кремля в Москве.

Год назад частицу Вечного огня с мемориала доставили в Барнаул, где прошла церемония зажжения Вечного огня на Мемориале Славы.

В этот день традиционно в Алтайском крае будет проходить возложение цветов к мемориалам и памятникам погибшим воинам. Пройдут уроки памяти, торжественные мероприятия, тематические экспозиции и патристические акции. Так, в библиотеке имени В. Шипшова откроется выставка «Имя его неизвестно, подвиг его бессмертен».

ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
-2° -7°	Ветер юго-западный, 2-7 м/с, местами порывы до 12 м/с, без осадков, на дорогах сильная гололедица.	-4° -6°
4 декабря		
день -3° -5°	ночь -8° -10°	Ветер юго-западный, 2-7 м/с, местами порывы до 12 м/с, небольшой снег, на дорогах гололедица.
5 декабря		
день -2° -4°	ночь -7° -9°	Ветер юго-западный, 2-7 м/с, местами порывы до 12 м/с, преимущественно без осадков, на дорогах гололедица.

Уважаемые подписчики! ПОЧТА РОССИИ

Со 2 по 12 декабря 2024 года во всех почтовых отделениях края будет проходить **ВСЕРОССИЙСКАЯ ДЕКАДА ПОДПИСКИ**

Вы сможете подписаться на газету «Алтайская правда» на 1 полугодие 2025 года по сниженным ценам:

- 50300 индекс на 6 месяцев 655 руб. 50 коп. (без официальных документов)
- 50303 индекс на 6 месяцев 1316 руб. 70 коп. (с официальными документами)
- 73652 индекс на 6 месяцев 427 руб. 50 коп. (для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II группы)

ЗНАЙ НАШИХ!



Зерно трудолюбия

Сегодня в Барнауле проходит торжественное вручение премии губернатора «За верность профессии». В этом году лауреатом награды среди работников зерноперерабатывающей отрасли стал бийчанин Юрий Курепин, начальник производства предприятия «Бийскхлебопродукт».



Юрий Курепин.



На Бийском элеваторе.

ОТ РЕМОНТА
ДО СУШКИ

Юрий Курепин пришел на Бийский элеватор 36 лет назад сразу после окончания института. На предприятие он устраивался как мастер по ремонту оборудования и зерноочистке, параллельно изучал нормы приемки и отгрузки зерна.

— Я выучился на инженера-механика, в этой должности и начал трудовой путь, — рассказывает специалист. — Потом меня отправили на сушку, потому что людей не хватало в этом отделении. Пришлось осваивать новую технологию. Благо наставники у меня были замечательные, мастера своего дела. Они и передали мне свой опыт.

Сегодня мужчина вспоминает, что раньше работа была тяжелой физически, а иногда даже опасной. Продукцию в вагоны грузили с самой крыши элеватора, автоматизация почти не было. Теперь оборудование на предприятии новое, зерно транспортируется по трубам.

В этом есть и заслуга Юрия, который участвовал в строительстве новой мельницы, а сейчас готовит к запуску линию по производству макарон и диетической муки разных сортов — рисовой, гречневой, овсяной, ячменной. Хотя сам мастер участка в личной беседе скромно оценивает свои заслуги и уделяет больше внимания повседневной работе.

МИР КОРМИТЬ

На предприятии Юрия Курепина мы застали во время погрузки зерна для отправки в Крым. Это первая партия из 15 вагонов, всего таких отправок будет восемь. Все процессы строго контролирует внештатная охрана, поэтому процессы должны быть четкими и отлаженными.

— Я организовываю работу, слежу, чтобы вся продукция получила заключение о прохождении экспертизы. Потом на вагон ставится пломба и отправляется на весовую, — объясняет специалист. Погрузка выполняется стремительно, параллельно наполняются два вагона, и на это требуется не более 25 минут. Недавно на предприятии появилась дополнительная погрузочная линия, теперь тут могут загрузить экспресс из

«СЫН МОЙ АЙТИШНИК, ХОТЯ В ДЕТСТВЕ ЛЮБИЛ ПРИЕЗЖАТЬ СЮДА, ЧТОБЫ ПТИЧЕК ПОГОНЯТЬ. НО ОН ВСЕ-ТАКИ ВЫБРАЛ ДРУГОЙ ПУТЬ. А Я СВОЙ ПУТЬ КАК ВЫБРАЛ 36 ЛЕТ НАЗАД, ТАК С НЕГО И НЕ СХОЖУ».

64 прицепов за 20 часов. А при прежних мощностях за это время удавалось наполнить не больше десяти.

Основные объемы продукции элеватора отправляются на экспорт. В центральной части России зерна достаточно, поэтому контракты на поставку заключаются с Кубой, Венесуэлой, Индией.

— Это спасение для нашего региона, потому что многие экспортные направления закрыты. Европа недоступна, Китай еще не оживился. Но

благодаря выстроенной логистике найти покупателей удается даже за океаном, — подчеркивает директор предприятия «Бийскхлебопродукт» Николай Уткин.

Один путь

Коллеги отзываются о Курепине как о человеке профессиональном и ответственном. Он готов подменить любого сотрудника, который по каким-то причинам отсутствует на рабочем месте: может быть

сушильным мастером, оператором на разгрузке зерна. Не каждый начальник на такое согласится, поэтому Юрий пользуется большим авторитетом у своих сотрудников.

Сегодня мастеру зерносушильного участка вручают премию губернатора «За верность профессии». Эта награда для работников зерноперерабатывающей отрасли носит имя Героя Социалистического Труда Николая Турченкова. Он тоже трудился на Бийском элеваторе около 40 лет, прошел путь от весовщика до старшего мастера. А сегодняшний награждаемый даже успел немного поработать под его началом.

— С Николаем Степановичем я чаще встречался по вопросам ремонта, когда был механиком. Но и в его бригаде успел немного поработать, подменяя кого-то на сушилке. Близко с ним знаком не был, но сразу

понял, что это профессиональный и требовательный человек, мастер своего дела. Я стараюсь быть таким же, особенно когда обучаю молодых, — признается Курепин.

Сегодня на предприятии трудятся 95 человек, четверть из них работает под началом нашего героя, хотя рабочих рук на элеваторе не хватает и начальнику все еще нередко приходится подменять коллег.

— Здесь нужно работать, трагично много сил, — размышляет бийчанин. — Не каждый на это согласится, поэтому молодежь приходит и уходит. Сын мой айтишник, хотя в детстве любил приезжать сюда, чтобы птичек погонять. Но он все-таки выбрал другой путь. А я свой путь как выбрал 36 лет назад, так с него и не схожу.

Влад ГЕРАСИМОВ,
фото: Сергей ФИЛАТОВ,
газета «Наш Бийск»

ПРИОРИТЕТЫ

«Нивы» для ветврачей

(Начало на 1 стр.)

— У нас нет своей ветлаборатории, поголовье в районе небольшое, всего 1200 голов КРС, поэтому мы каждую неделю возим материал (пробы на кровь, на молоко) в Советский район. И нам новая машина просто необходима. У нас есть «жигули», но они уже старенькие, 1989 года выпуска. Мы очень давно мечтали о новой машине, и вот такой подарок к Новому году! Можем еще похвастаться — к нам в управление пришла работать молодой специалист Полина Дробышева. Окончила горно-алтайский вуз, профилируется на мелких репродуктивных животных, другими словами на кошках и собаках. Она получила господдержку в размере 500 тыс. рублей как молодой специалист, приехавший работать на село. Мы включили ее еще и в программу «Развитие сельских территорий» для того, чтобы выделить материальную помощь на покупку жилья. Надеемся, что девушка приработается у нас и останется жить в районе, — говорит Оксана Миллер.

Как отметил начальник управления ветеринарии Владимир Самодуров, всего в распоряжении ветврачей региона — 324 автомобиля, из них 150 машин, предназначенных для доставки специалистов в труднодоступные населенные пункты.

— Есть машины 90-х годов выпуска, это примерно 5% от имеющегося ресурса. Конечно, такие автомобили требуют замены. И сегодня мы ведем планомерное обновление парка техники. Ничего экстраординарного в этом нет, все идет в штатном режиме, — считает Владимир Самодуров.

Поздравил с получением новых автомобилей руководителей районных управлений ветеринарии зампреда Правительства Алтайского края Александр Лукьянов:

— «Лада-Нива» — прекрасные машины отечественного производства. Они должны прослужить долго по хорошим дорогам. Всего в районе в этом году уехало 16 автомобилей. Дай бог, чтобы каждый год мы делали такое обновление парка техники, чтобы поскорее избавиться от тех машин, которые были куплены 10–15 лет назад. От скорости реагирования ветврачей на эпизоотическую ситуацию в крае зависит благополучие наших граждан, поэтому наша задача — обеспечить комфортные условия для работы специалистов.

Татьяна КОЧЕТЫГОВА

СИТУАЦИЯ

Завязшая развязка

Минтранс Алтайского края вынужден перенести на 7 месяцев ранее окончание строительства транспортной развязки в Краевой столице. Срыв планов произошел из-за подрядчика — столичной «Региональной строительной компании» (РСК).

Долгая дорога
В ПРОВБАХ

Заказчиком строительства объекта выступает «Алтайавтодор». Это ведомство москвички официально и уведомили о том, что невозможно завершить работы на развязке в плановый период — в декабре 2024 года. Строительство объекта продолжится и в следующем году.

— Несмотря на неоднократные предупреждения со стороны «Алтайавтодора», подрядчик не смог мобилизовать дополнительные ресурсы. Компании «РСК» удалось лишь частично компенсировать отставание, — пояснил Василий Мотуз, начальник «Алтайавтодора».

Прокуратура вынесено предостережение генеральному подрядчику. «Региональной строительной компании» после окончания срока контракта будут предъявлены штрафные санкции.

Сергей Никитин, представитель подрядной организации, заявил, что в конце июня 2025 года все работы будут завершены.

— Хочу от имени нашей компании извиниться перед жителями Барнаула за те неудобства, которые им приносит строительство развязки. Нужно пояснить, по каким причинам произошло отставание от графика. В настоящее время строительные работы



СПРАВКА

Строительство трехуровневой развязки в Барнауле осуществляется за счет средств инфраструктурного бюджетного кредита, стоимость работ — более 2,9 млрд рублей. Дорожный объект обеспечит беспрепятственное сообщение центра города Барнаула с его промышленной зоной, значительно разгрузит высокий трафик движения большегрузных автомобилей, идущих в соседние районы.

выполнены уже на 75%. Это очень высокий процент готовности объекта, — заверил Никитин. — К сожалению, по ряду причин нам не удалось своевременно завершить его. Во-первых, это погодные условия. Самое тяжелое, с чем столкнулись не только мы, но и весь Алтайский край, — это аномально сильные и длительные проливные дожди, особенно те, что были летом и в начале осени. Ряд работ в это время было невозможно делать. Во-вторых, когда

погода наладилась, мы столкнулись с нехваткой рабочей силы. Имеющимися силами нагнать отставание мы уже не смогли.

Наступление холодов приостановило выполнение ряда технологических процессов, таких как укладка асфальтового покрытия и благоустройство территории.

— Однако работы, которые можно проводить при отрицательной температуре, будут продолжены и зимой, — подчеркнул Сергей Никитин.

По его словам, для ввода объекта необходимо завершить строительство тоннеля, устройство подхода к металлическому путепроводу со стороны Ленточного Бора, укладку верхних слоев дорожной одежды и, наконец, выполнить благоустройство территории.

Что сделано?

Сейчас уже полностью смонтирован верхний уровень развязки с укладкой дорожного полотна и покраской конструкций. Также установка шумозащитных экранов близка к завершению. Для возведения металлического путепровода использовались буронабивные 20-метровые сваи. Установлены семь опор и пролеты общей длиной более 300 м. Для этой работы понадобилось около 1,5 тыс. т металла, 350 т арматуры и 3 тыс. кубометров бетона.

Полностью готовы и два железобетонных путепровода. Они нужны для обеспечения движения над тоннелем. На путепроводы ушло более 1600 кубометров бетона. Основа кольцевого участка развязки уже готова. Только на некоторых участках нет верхнего покрытия.

При строительстве 460-метрового тоннеля пришлось извлечь около 38 тыс. кубометров грунта. Сейчас проводится заливка стен и пола тоннеля.

Выполнено также переустройство высоковольтных линий. Перенесено 20 видов инженерных коммуникаций — водопровода, городской канализации, газопровода высокого давления, кабелей связи, линий электропередачи и других. Также обустроены водотводные лотки, каналы тротуаров и пешеходных ограждений.

Подготовил
Евгений ПЛАТУНОВ,
фото Министрства
транспорта Алтайского края

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

3 декабря — День юриста

Уважаемые представители юридического сообщества Алтайского края!

Поздравляем вас с профессиональным праздником!

Вы посвятили себя благородному делу защиты и укрепления правовых основ государства. Ваша профессия заслуженно считается одной из самых ответственных, почетных и уважаемых в стране.

Представители юридического сообщества Алтайского края вносят неоценимый вклад в обеспечение безопасности и социальной стабильности в регионе. Вы противодействуете любым нарушениям закона, совершенствуете правотворческую и правоприменительную деятельность, способствуете повышению правовой культуры граждан.

Ваш добросовестный труд, опыт, принципиальность и целеустремленность гарантируют верховенство закона, защиту прав и свобод граждан.

Желаем вам здоровья, благополучия и успехов в профессиональной деятельности!

Губернатор Алтайского края
В. ТОМЕНКО.

Председатель Алтайского краевого
Законодательного Собрания
А. РОМАНЕНКО.

НОВОСТИ

Оснащён всем необходимым

В селе Жилино Первомайского района торжественно открыли новый фельдшерско-акушерский пункт, построенный в рамках нацпроекта «Здравоохранение».

Его площадь составляет более 100 квадратных метров. Новый ФАП оснащён всем необходимым для оказания качественной медицинской помощи, уточнили в Минздраве Алтайского края.

Так, в здании есть кабинет приема, совмещенный со смотровым; процедурный кабинет, совмещенный с прививочным; санитарная комната; аптечный пункт и зона ожидания.

Стоимость работ составила более 17,7 млн рублей. Средства выделили из федерального и краевого бюджетов.

Троллейбус пойдёт по Взлётной

В Барнауле в рамках федерального проекта «Чистый воздух» планируют построить новую троллейбусную линию.

Краевая столица участвует в проекте с 2023 года. Его цели заключаются в снижении объема выбросов загрязняющих веществ к 2030 году в два раза по сравнению с показателями 2020 года и в создании комплексной системы мониторинга состояния окружающей среды.

Достичь поставленных результатов можно за счет обновления электрического транспорта и развития троллейбусной сети, а также перевода отопления в более чем 5 тыс. частных домовладений с угля на газ.

Ожидается, что новую троллейбусную ветку построят на улице Взлётной (от ул. Попова до Северного Власихинского проезда). В прошлом году на подготовку проектно-сметной документации уже выделили 4,5 млн рублей.

Антон ПЕТРОВ

Устранить недуги

В Алтайском крае создали штамм бактерий для замены антибиотиков в сельском хозяйстве.

Ученые уже запатентовали штамм *Bacillus atrophaeus* RСАМ06423. Он подавляет грибки и бактерии, угрожающие здоровью животных и птиц; синтезирует ферменты, которые улучшают переваривание кормов у скота.

Штамм хорошо переносит перепады температуры, легко адаптируется к условиям окружающей среды, остается чувствительным к стандартным антибиотикам. Это значит, что его использование безопасно и не создает резистентных штаммов, как это происходит при неконтролируемом применении антибиотиков.

Микробиологический инструмент уже прошел ряд лабораторных испытаний. Алтайские ученые работают над его масштабированием для промышленного использования, уточняет ТАСС.

Бесплатный совет

5 декабря мэрия Барнаула проводит День оказания правовой помощи населению.

Консультации организуют не первый год. Ранее поступающие от барнаульцев обращения касались вопросов начисления платы за ЖКУ, порядка возмещения ущерба в результате ДТП, оформления наследства, порядка заключения целевых договоров на обучение, установления инвалидности, порядка проведения ремонта подъездов и кровли многоквартирного дома, регистрации доли в праве собственности на индивидуальный жилой дом и других насущных тем.

Юристы бесплатно проконсультируют граждан с 15.00 до 17.00 по телефону 8 (3852) 37-03-19, уточнили в городской мэрии.

Константин НИКОЛАЕВ

Диплом и сертификат на 300 тысяч

АГАУ стал лауреатом национальной премии «Труд крут» за лучшую практику организации студотрядов.

В Министерстве сельского хозяйства России прошла встреча министра Оксаны Лут с участниками студенческих сельскохозяйственных отрядов.

Глава Минсельхоза поздравила собравшихся с двумя юбилейными датами: в 2024 году исполняется 20 лет молодежной организации «Российские студенческие отряды» и 65 лет с образования движения. В настоящее время в подведомственных вузах насчитывается более 400 студотрядов — это свыше 12 тысяч человек.

В завершение встречи Оксана Лут вручила представителям студотрядов ведомственные награды и дипломы национальной премии «Труд крут».

Аграрный университет завоевал первое место в номинации «Лучший штаб студенческих отрядов среди образовательных организаций высшего образования» за лучшую практику организации деятельности. Министр вручила представителям вуза диплом и сертификат на 300 тыс. рублей.

Татьяна ПЕРВОВА

МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА

Будущее за нами

29 ноября в Барнауле прошло яркое и значимое событие для Движения Первых Алтайского края. Региональная премия «Будущее за нами» собрала самых активных участников, их наставников, семьи и команды, чтобы отметить достижения уходящего года. Торжественная церемония награждения состоялась в концертном зале Алтайского филиала РАНХиГС.

Цель –
СТАТЬ ЛУЧШИМИ

На премию поступило 1686 заявок из 67 муниципалитетов региона. В финал вышли 350 участников из 27 районов и городов. Все они претендовали на звание лучших в шести номинациях: лидеры определены среди советов, отрядов, наставников и председателей первичных отделений. Весь год молодые люди воплощали в жизнь собственные инициативы, принимали участие в акциях и мероприятиях – по итогам этой деятельности и вручали премию.

Победителей итоговой номинации «Лучшее первичное отделение Движения Первых» определили по рейтингу набранных баллов. Среди образовательных организаций победила школа № 15 города Заринска. Ее ученики активно участвуют во всех направлениях деятельности Движения Первых. Так, Захар Голушенко, лидер направления «Туризм и путешествия», рассказал, что сейчас ребята учатся ставить палатки и осваивают другие базовые навыки, без которых не обойтись во время отдыха на природе.

«Я выпускник, занимаюсь с детьми помладше – с 5-го по 8-й класс. Недавно научился вязать прямой узел и узел «австрийский проводник». В походы пока не ходили, но очень хотим испытать свои знания на практике. Туристическое направление у нас пока на самой начальной стадии развития, надеюсь, дальше будет интереснее», – добавил Захар. А Марк Маргарян, десятиклассник из этой же школы, лидер направления «Наука и



Для активистов подготовили десятки фотозон.



Артём Никляев – победитель в номинации для наставников.

технологии», вместе с другими учениками изучает робототехнику. Для этого использует оборудование «Точки роста». «Я организую классные часы, помогаю проводить уроки. На них мы работаем с конструкторами LEGO Arduino, знакомимся с виртуальной

реальностью, осваиваем программирование через Scratch и пробуем 3D-печать. Занятия проходят в формате свободного выбора – ребята выбирают то, что им действительно интересно», – рассказывает он. Председатель первичного отделения заринской школы

№ 15 Семён Попов со сцены поблагодарил свою команду за активность, которая позволила ей заслужить победу: «В прошлом году мы побывали на первой краевой премии движения. Когда увидели весь масштаб мероприятия, то поставили перед

СПРАВКА

В Алтайском крае работает 916 первичных отделений Движения Первых. В них состоит более 120 тысяч активистов. Об успешном развитии регионального отделения говорят итоги всероссийских конкурсов. Наше первичное отделение стало лучшим в Сибири и третьим в стране. Только в 2024 году активисты привлекли более 44 млн рублей в виде грантов на развитие проектов.

собой цель – стать лучшими. Конечно же, в каждом отряде есть наставник. Анастасия Юрьевна Межовых – это именно тот человек, благодаря которому наша команда не опускает руки и добивается все больших и больших высот.

ДОБРЫЕ ТРАДИЦИИ

Главная особенность премии – то, что она подводит итоги масштабного обучающего проекта «Лидеры изменений Алтай». Участники за год прошли окружные форумы, стратегические сессии, конкурсы грантов и творческие встречи с выдающимися людьми.

Последнее – наиболее интересная практика, которая позволяет школьникам пообщаться со взрослыми и получить от них важные напутствия. Например, перед вручением краевой премии номинантам удалось пообщаться с первыми лицами региона – сенатором РФ Натальей Кувшиновой, заместителем председателя правительства края Юрием Абдуллаевым, руководителями органов исполнительной власти.

«Самое главное – иметь стремление! Всего человек может добиться сам. Каждый из вас целеустремленный, видящий цели перед собой. У каждого свой путь. И здорово, что Движение Первых в этом помогает!» – подчеркнул заместитель председателя правительства.

Юрий Абдуллаев от имени губернатора Алтайского края Виктора Томенко поприветствовал участников мероприятия и подчеркнул важность развития Первых, которые продолжают все добрые традиции пионерского и комсомольского движений. Он напомнил, что алтайская организация входит в число лучших регионов не только по количеству выигранных грантов, но и по количеству интересных проектов. Например, сегодня в крае Движение Первых есть даже в детских садах, чего нет ни в одном регионе Российской Федерации.

«Есть очень четкий запрос на думающих, чувствующих молодых людей, на яркие проекты, сильные конкурентоспособные команды. И сегодня это вы!» – подчеркнула Наталья Кувшинова, обращаясь к Первым. Именно эта мысль и звучит в названии премии – «Будущее за нами». Три этих слова в торжественный вечер стали девизом для сотен молодых людей в зале и тысяч школьников по всему региону. Нинита ИВАНОВ, Олег БОГДАНОВ (фото)

АГРОВЕСТИ

Лицом к селу

Российские власти прорабатывают вопрос о дополнительном выделении Минсельхозу в 2025 году 40 млрд рублей на инвестпроекты, которые в том числе будут направлены на краткосрочные льготные кредиты для штатного проведения посевной кампании.

«Средства будут оперативно доводиться аграриям», – сообщил журналистам вице-премьер РФ Дмитрий Патрушев. Он также отметил рост государственной поддержки российской агропромышленной отрасли. Так, на 2025 год предусмотрено выделение более 0,5 трлн рублей.

Пишем «цветочный», льём подсолнечниковый

Роскачество проверило мед 21 торговой марки. Обязательным требованиям законодательства из них соответствовала только пятая часть продукции. Производители, в чей продукции были обнаружены несоответствия, сообщили в Роскачестве о принятии мер по устранению нарушений.

Обязательным требованиям законодательства полностью соответствовала продукция торговых марок «ВкусВилл», «Берестов А.С.», «Алтайская гречиха» и «Медовая долина».

Смесь меда с сахарным сиропом выявили в продукции брендов «О'КЕЙ», «Дедушкин улей», «Медовый край», «Медэм», «Каждый день», «Щедрый год», «Моя цена», «Своя пасека», «Пчеловод Иван Бортник».

У брендов «Каждый день», «Лента», «Медэм», «Моя цена», «Щедрый год», «Пчела Ля», «Пчеловод Иван Бортник» заявлен натуральный цветочный мед, а в действительности – подсолнечниковый. У бренда «Маркет Перекресток» заявлен натуральный монофлорный акaciaвый, в действительности преобладают яблоня, подсолнечник, донник и сныть.

Хуже браконьеров

В Туве разрешили неограниченный отстрел бакланов, чтобы спасти рыбу в реках.

Власти Тувы внесли большого баклана в перечень охотничьих ресурсов, на которые не распространяются лимиты добычи. Охотники могут теперь стрелять бакланов в любое время и в любых количествах. По данным Госкомзоотнадзора республики, средняя численность бакланов, гнездящихся на территории Тувы, сегодня достигла 4 тыс. особей. Вся популяция за сутки поедает до 3 тонн рыбы, или порядка 350 тонн за сезон – это больше годового промысла всех 18 рыболовных артелей Тувы.

Эксперимент стал нормой

Эксперимент по запрету провоза в багаже пассажиров, летящих с Камчатки, икры массой свыше 10 кг без заводской маркировки завершен, мера приобретет постоянный характер с 2025 года. Об этом в интервью ТАСС сообщил глава региона Владимир Солодов.

«Мы видим и порядок в аэропорту, и отсутствие вот этих дельцов, которые раньше дергали пассажиров за руки и просили за небольшую плату отвезти икру в Москву. Также коллеги из разных структур свидетельствуют, что сокращается объем браконьерства благодаря принятой системе мер», – сказал в интервью ТАСС Владимир Солодов.

В ноябре 2022 года эти ограничения ввели для снижения браконьерского оборота деликатеса.

До мировых стандартов далеко

В Монголии на одного ветеринара приходится 50 тыс. животных из-за острого дефицита кадров.

«На конец 2023 года в 1028 подразделениях первичной ветеринарной службы по всей стране работало около 1500 ветеринаров. Из них 65% – это люди старше 50 лет. Молодежь не заинтересована в этой тяжелой работе с невысокой зарплатой. Поэтому в Монголии на одного ветеринара приходится 50 тыс. животных вместо 10 тыс. по мировым стандартам», – отметил ветеринарное ведомство.

Ситуация усугубляется тем, что Монголия – одна из немногих стран, сохранивших с древности кочевое животноводство. Его доля в ВВП страны составляет 11,6%.

По материалам российских СМИ подготовил
Олег АНТОНОВ

КРАТКО

Доступная медицина

В алтайских селах в следующем году построят 23 новых объекта здравоохранения.

Тендеры на разработку проектно-сметной документации, инженерные изыскания и возведение ФАПов, фельдшерских пунктов и амбулаторий власти региона разместили в единой информационной системе «Закупки».

Заказчиком 23 лотов выступило Министерство здравоохранения Алтайского края. Стоимость работ оценивают от 16 млн до 36,5 млн рублей в зависимости от объекта.

В частности, ФАП в 2025 году планируют построить в с. Усть-Мосиха Ребрихинского района. Об этом главе региона Виктора Томенко попросили местные жители. По поручению губернатора в селе провели выездное совещание с участием вице-губернатора края Игоря Степаненко.

Также ФАПы в будущем году планируют построить в Славгороде, Заринском, Ребрихинском, Поспелихинском, Волчихинском, Павловском, Завьяловском и Рубцовском районах, а также открыть модульные фельдшерские пункты в Мамонтовском, Локтевском, Каменском, Змеиногорском, Усть-Пристанском, Кытмановском, Косихинском, Заринском, Топчихинском, Первомайском, Краснощёковском и Павловском районах.

Голосуй сердцем

Дизайн новой купюры в 1000 рублей россияне выберут самостоятельно.

Центробанк опубликовал список изображений и открыл форму для голосования на сайте cb.ru. Оно продлится до 12 декабря. Всего доступно 25 вариантов иконографии.

Гражданин сможет выбрать один объект, но на каждой стороне купюры, как правило, используют три достопримечательности. Какие из них в итоге появятся на новых банкнотах, после волеизъявления граждан обсудят члены Совета директоров Банка России.

В 2025 году Центробанк планирует проработать дизайн банкноты в 500 рублей. Тематически ее планируют посвятить Пятигорску и Северо-Кавказскому федеральному округу, уточнили в Банке России.

Константин ГРИШИН

ЗАКОНЫ

Декабрьские новшества

(Начало на 1 стр.)

ПРИБАВКА К ПЕНСИИ

В декабре гражданам, достигшим 80-летия, полагается фиксированная выплата в удвоенном размере. Их пенсия увеличится на 8134 рубля 88 копеек. Аналогичная прибавка положена тем, кто оформил I группу инвалидности.

Однако если вам 80 лет и вы оформили инвалидность, то все равно получите лишь одну выплату.

Также пенсионерам, которые уволились в ноябре с работы, повысят пенсию с учетом всех индексаций, пропущенных за время трудовой деятельности.

ЗАЩИТИТЬ ДЕТЕЙ

Гражданам зарубежных стран, где разрешена смена пола, запретят усыновлять детей из России или становиться для них опекунами. Мера призвана оградить подрастающее поколение от потенциальных опасностей и посягательств на возможное изменение пола.

ЗАПРЕТ ЧАЙЛДФРИ

По закону больше нельзя пропагандировать осознанный отказ от деторождения в Интернете, СМИ, кино и



Идешь в музей – не забудь паспорт.

рекламе. Это станет дополнением к запрету пропаганды ЛГБТ, смены пола, педофилии. Наказание может достигать 5 млн рублей.

ЛИЦЕНЗИРОВАНИЕ ОПЕРАТОРОВ СВЯЗИ

От операторов связи, предоставляющих доступ в Интернет, будут требовать соблюдения схемы пропуска трафика через технические средства противодействия угрозам. Несоблюдение по-

влечет за собой аннулирование лицензий.

ПРОВЕРКА ДОХОДОВ

Для противодействия отмывания денег нотариусы будут обязаны требовать у клиента документы, удостоверяющие личность, бумаги о регистрации юридического лица, если обращается его представитель, а также другие подтверждения для идентификации клиентов и обновления информации о них.

«ПРЕДЪЯВИТЕ ДОКУМЕНТ»

Покупать билеты на культурные мероприятия можно будет только после подтверждения личности. Желая попасть в театр или на концерт придется брать с собой паспорт РФ, водительские или пенсионное удостоверение либо студенческий билет.

ПРАВО НА СВИДАНИЕ

С 20 декабря заключенные в СИЗО получат право на длительные свидания с родственниками или иными лицами. Такие встречи длятся три дня. Однако для этого необходимо получить письменное согласие от лица или органа, в чьем производстве находится уголовное дело.

ПОМОЩЬ ИНВАЛИДАМ

Приобретение технических средств реабилитации для инвалидов упрощат. По действующему законодательству их предоставляют бесплатно. Но если человек захочет ускорить процесс, то он может приобрести средство на собственные деньги, а после получить компенсацию. Для этого необходимо подать заявление через «Госуслуги». После ответа деньги вернут в течение 20 дней.

Дмитрий СЕРДОВ

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78.

ООО ЧОП «Гарда-С» примет на работу

ОХРАННИКОВ (мужчины и женщины)

ВОДИТЕЛЯ кат. В

НАЧАЛЬНИКА ОХРАНЫ

Вахта, Север
Проживание и проезд за счет работодателя

Тел.: 8 (913) 705-80-89
8 (953) 894-89-67
8 (913) 375-71-44
8 (905) 945-75-40

Лицензия ЧО №050997 от 27.10.2020 г.

✓ Куплю алтайский мед. Тел. 8-996-706-0219, Вероника. Реклама

Присоединяйтесь к группам «Алтайской правды» в социальных сетях. Общайтесь, участвуйте в акциях и розыгрышах!

По вопросам рекламы обращайтесь по телефону: (3852) 634-616, 633-478. Реклама

Извещение

о месте, порядке ознакомления и согласовании проекта межевания земельного участка

Заказчиком кадастровых работ является Полев Александр Александрович, почтовый адрес: Алтайский край, Алтайский район, с. Алтайское, ул. К. Маркса, д. 209. Кадастровый инженер: Боронов Иван Александрович, квалификационный аттестат № 22-13-33, связь с которым осуществляется по почтовому адресу: 659600, Алтайский край, Смоленский район, с. Смоленское, ул. Титова, д. 466, e-mail: ada51@gmail.ru, тел. 8-961-984-9158. Кадастровый номер исходного земельного участка 22:02:240004:40, адрес (местоположение): Российская Федерация, Алтайский край, Алтайский район, ЗАО «Мичуринск». Ознакомьтесь с проектом межевания, согласовать границы участка, представить обоснованные возражения или предложения о доработке проекта межевания земельного участка и требования (возражения) относительно размера и местоположения границ выделенного в счет земельных долей земельного участка можно в тридцатидневный срок с момента опубликования извещения по адресу: 659600, Алтайский край, Смоленский район, с. Смоленское, ул. Титова, д. 466, с приложением документов, удостоверяющих личность и подтверждающих право на земельную долю на исходный земельный участок с кадастровым номером 22:02:240004:40.

Президиум Алтайской краевой общественной организации Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов выражает искренние соболезнования члену краевого Совета ветеранов, председателю Алтайской краевой общественной организации «Жители блокадного Ленинграда» Светлане Михайловне Ерыниной, ее родным и близким по поводу безвременной смерти внука

ЯКОВЛЕВА
Константина Сергеевича,
героически погибшего при защите интересов нашей Родины.
Скорбим вместе с Вами.

Дмитрий СЕРДОВ

ПАНОРАМА

СПАРТАКИАДА

Быстрее молнии

Алтайский конькобежец Виктор Муштаков выиграл Кубок России по спринтерскому многоборью.

Соревнования состоялись с 28 по 29 ноября в Челябинске на дорожках ледового дворца «Уральская молния». Спринтеры на протяжении двух дней выявляли сильнейших на дистанциях 500 и 1000 метров, пробежав их по два раза.

Муштаков в первый день лидировал на тысяче метров, преодолев дистанцию за 1 минуту 10,17 секунды. Также он показал третье время на пятисотке. На следующий день Виктор стал третьим на 1000 метров, однако выиграл пятисотку с результатом 35,25 секунды.

Серебряным призером Кубка стал молодой мастер спорта Тимур Карамов из Краснодарского края. Замкнул тройку сильнейших действующий рекордсмен мира на дистанциях 500 и 1000 метров, «человек-молния» Павел Кулижников, представляющий Краснодарский край и Мурманскую область.

Русская Ракета

В Ханты-Мансийске 29 ноября стартовал новый сезон Кубка России по биатлону. В мужском спринте уверенную победу одержал Даниил Серохвостов, выступающий за Алтайский край и Новосибирскую область.

Наш биатлонист очень быстро бежал (недаром же его именуют Новой Русской Ракетой), а также стрелял как из пулемета, допустив единственный промах на стойке. В итоге Даниил опередил отстрелявшегося чисто поменца Александра Логинова почти на полминуты! Третий результат показал лидер белорусской сборной Антон Смольский, также не закрывший одну мишень.

Эта гонка стала уже третьей подряд для Серохвостова, в которой он поднялся на высшую ступень пьедестала почета. Недели ранее он выиграл гонку преследования и масс-старт на этапе Кубка содружества.

Заехала на подиум

Сноубордистка из Белокурихи Мария Травиничева завоевала серебро на первом этапе Кубка России в параллельных дисциплинах.

Состязания по сноуборду состоялись 28–29 ноября на горнолыжном курорте «Абзаково» в Башкирии. Действующая чемпионка России в параллельном слаломе Травиничева считалась одной из главных претенденток на победу, в целом оправдав выданные ей авансы. В финале Мария сразилась с Варварой Артюховой из Московской области, уступив ей на финише всего 0,12 секунды. К слову, победительница соревнований была лучшей и в квалификации, тогда как алтайская спортсменка показала по сумме двух попыток третий результат.

Одно очко из шести

Хоккеисты «Динамо-Алтай» 30 ноября уступили в гостях казанскому «Барсу» со счетом 3:4 в матче регулярного чемпионата ВХЛ.

Для барнаульцев это поражение стало третьим за пять дней. В первой игре выездного турне по Татарстану подопечные Дмитрия Пархоменко проиграли в серии буллитов «Челнам» (3:4), а 28 ноября потерпели поражение в основное время от алмазетевского «Нефтяника» (1:2). Динамовцы привезли с выездной серии лишь одно очко из шести возможных, опустившись в турнирной таблице на 19-е место из 33 команд. Заключительные матчи первого круга алтайские хоккеисты проведут на домашнем льду: 4 декабря они сразятся с ХК «Норильск», 6 декабря – с красноярским «Соколом».

Депутаты и налоговики озолотились

Алтайские чиновники и депутаты в очередной раз сменили офисную одежду на спортивные костюмы и кроссовки, приняв участие в XIX Спартакиаде госслужащих региона. На протяжении нескольких недель они выкладывались как настоящие спортсмены, невзирая на должности, звания и регалии.

Минздрав предупреждает

Состязания проходили с 19 октября по 29 ноября. Более тысячи человек из 30 команд краевых и федеральных служб боролись за призовые места в 13 видах спорта. Чиновники играли в бадминтон, баскетбол 3x3, волейбол, мини-футбол, настольный теннис, шахматы, плавали, тянули канат, стреляли, метали дротики и даже управляли дронами. Соревнования по одному виду программы – рыволовному спорту состоялись еще в июле.

Министр здравоохранения Алтайского края Дмитрий Попов напомнил о важности физической активности для здоровья. Также отметил, что мероприятия, где на одной площадке выступают и начальники управлений, и простые сотрудники, помогают сплотить коллектив. Руководитель Минздрава принял непосредственное участие в спартакиаде, выступив в состязаниях по мини-футболу. И не просто сыграл, а помог своим сотрудникам второй год подряд завоевать чемпионский кубок.

Канат – в такт

Самым захватывающим стало перетягивание каната – по традиции заключительный вид спартакиады. 29 ноября госслужащие собрались в спортзале Алтайского училища олимпийского резерва, чтобы проявить не только лучшие физические качества и технику, но еще и волю к победе, упорство и терпение. Решающим фактором здесь зачастую становится не сила, а выносливость, потому как одна схватка может длиться до 5 минут. Если хоть один из членов команды расслабится, то канат неминуемо перейдет на сторону соперников. А еще движения каждого участника должны быть слаженными и



Команда АКЗ держалась на пределе сил.



Эмоции зашкаливали и у участников, и у зрителей.



Соревнования превратились в большой праздник с концертной программой.

синхронными, что также увеличивает шансы на победу.

Второй год подряд среди краевых ведомств не было равных канатникам из Министерства социальной защиты Алтайского края. Особенно выделялся сво-

ими габаритами завхоз Краевого кризисного центра для мужчин Денис Комаров. Двухметровый атлет регулярно посещает тренажерный зал «Рельеф», где не только выполняет силовые упражнения, но и увлекается армрестлингом. С таким бага-

жом в составе команды Минсоцзащиты обаяно было побеждать, что и сделало, перетянув в финале команду Минфина. И пусть войти в призовую тройку в общекомандном зачете работникам соцзащиты не удалось (они заняли четвертое место),

БАСКЕТБОЛ

«Барнаул» оказался над «Куполом»

Смотреть на происходящее 28 ноября в спорт-комплексе «Победа» без валидола было практически невозможно. Трепет и тревога неоднократно сменялись всеобщей радостью и улюлюканьем. В фантастическом по накалу поединке баскетболисты «Барнаула» провели в битве с ижевским клубом «Купол-Родники» сразу два овертайма!

На одни и те же грабли

Игра была крайне важной для соперников в плане турнирных перспектив. Обе команды бьются за место в плей-офф баскетбольной Суперлиги, для чего необходимо по итогам регулярного чемпионата оказаться в восьмерке сильнейших. БК «Купол-Родники» прилетел на Алтай с желанием реабилитироваться за досадное домашнее поражение от «Локомотива-Кубани», где для определения победителя также понадобилось провести на паркете два овертайма. Кто ж знал, что коллектив из Стойбицы Удмуртии, который возглавляет экс-игрок «АлтайБаскета» Сергей Чернов, наступит в Барнауле на те же грабли?

Это была дуэль по-настоящему равных соперников, которые по очереди выходили



В этой встрече никто не хотел проигрывать.

вперед. Местные болельщики в едином порыве взрывались ликованием во время удачных игровых отрезков хозяев и приглушенно гудели, беспрестанно ерзая в креслах, когда чаша весов склонялась на сторону гостей.

Белошапко – в огне!

В основное время ближе к успеху был «Купол». Спасением для «Барнаула» стал стремительный рывок Максима Белошапко за 8 секунд до сирены. Он, как гепард,

лучший баскетболист Беларуси-2018 Виталий Лютыч дважды поразил кольцо со штрафной линии. А лавры героя вновь на себя примерил Белошапко. На последних секундах баскетбольный талант реализовал бросок со средней дистанции, восстановив равновесие на табло (77:77). Соперники вошли в клинч, продлив встречу еще на 5 минут. Расскажите такое голливудскому сценаристу, и у него загорятся глаза.

Во втором овертайме на авансцену неожиданно вышел боснийский центровой Милян Маркович, дальним выстрелом попавший ровно в кольцо. Тем не менее за 30 секунд сирены «Родники» вновь лидировали – 84:85. Все шло к третьему овертайму, но против этого был наш защитник Иван Самойленко. Сын легенды казанского УНИКСа, чемпиона Европы 2007 года Петра Самойленко в сольном проходе вывел «Барнаул» вперед, а затем двумя попаданиями со штрафной линии установил окончательный счет – 88:85, заставив прослезиться некоторых особенно чувствительных болельщиков. Такую развязку оценил бы сам Майкл Джордан.

Лучшие перехватчики лиги

Алтайские баскетболисты выдали, пожалуй, самый интригующий матч в текущем сезоне, поднявшись на седьмое место в турнирной табли-

це. БК «Купол-Родники» обошелся на девятой строчке. Белошапко принес в команду копилку 17 очков (как и Лютыч), но запомнился еще и с другой стороны. Во-первых, он отбыл на паркете почти 40 минут, что стало рекордом в его взрослой баскетбольной карьере. Во-вторых, совершил шесть перехватов, попутно поднявшись на первое место в Суперлиге по количеству отобранных мячей в среднем за матч. Кстати, «Барнаул» возглавил рейтинг лучших команд чемпионата по перехватам.

Столь агрессивный баскетбол с цепкой защитой и быстрой атакой – заслуга, конечно же, главного тренера «горожан» Александра Герасимова. Коуч уже второй сезон подряд сколачивает из не ноухайвс пороха Суперлиги молодых игроков опасную банду. Перед сезоном многие предрекали, что с таким составом «Барнаул» сможет бороться за сохранение прописки в подальшем дивизионе. Однако в первой трети регулярного чемпионата парни, усиленные в ноябре 32-летними иностранцами Лютычем и Марковичем, посрамили скептиков, исправно пополняя свою очковую копилку и принося победы клубу.

Теперь «Барнаулу» предстоит совершить вояж по Уралу. 7 декабря команда сыграет в Магнитогорске против «Металлурга», 10 декабря – в Челябинске против «Челбаскета».

однако выиграть в таком умопомрачительном и эмоциональном состязании всегда дорогого стоит. Как в хоккее на Олимпиаде.

В схватке за чемпионский титул среди федеральных служб вновь выиграла сборная Управления Федеральной налоговой службы по Алтайскому краю. Как и в прошлом году, победители оказались сильнее своих заклятых друзей и соперников из Отделения Соцфонда России по Алтайскому краю.

Сенсация от Заксобрания

Налоговики, помимо перетягивания каната, первенствовали также в футболе, настольном теннисе, волейболе, плавании, турнирах по управлению дронами и армейской тактической стрельбе. В итоге они заняли первое место в общекомандном зачете среди федералов с большим отрывом от преследователей. И доказали, что могут соревноваться не только в показателях по сбору налогов. Вторыми финишировали спортсмены из Прокуратуры Алтайского края. Замкнули призовую тройку представители Соцфонда.

Среди краевых служб впервые в истории спартакиад лидировали представители Алтайского краевого Законодательного Собрания, за которых горячо болела председатель комитета АКЗ по спорту, культуре и молодежной политике Татьяна Ильиченко. Слугам народа удалось вырвать пальму первенства у Министерства экономического развития благодаря бронзе в перетягивании каната. Третьими стали «госы» из Министерства финансов Алтайского края.

«Теперь я видел все», – написал в соцсети руководитель фракции «Справедливая Россия – За правду» в АКЗ Александр Молотов, рассказывая о триумфе своей сборной. К слову, он стал одним из героев соревнований по плаванию, показав настоящий класс. И помог своей четверке одержать победу среди краевых служб в смешанной эстафете.

С места ристалищ госслужащие ушли не с пустыми руками. Кубки, грамоты и медали им вручили министр спорта Иван Нифонтов. Долго почитать на лаврах победителям и призерам не придется: зимой их ждут соревнования в по лыжным гонкам в рамках следующей спартакиады госслужащих.

10 млн рублей – стоимость искусственного газона, который постелила компания «Про Футбол» в воздухоопорном манеже на пересечении улиц Взлётной и Шумакова

АНОНС

Земля сильных

В столице Алтайского края состоятся грандиозные соревнования в рамках проекта «Битва чемпионов».

Российский союз боевых искусств выступил с инициативой провести в Барнауле фестиваль единоборств, а Правительство Алтайского края поддержало идею, став соорганизатором.

Турнир «Алтай – земля сильных. Битва чемпионов» состоится 7 декабря в «Титов Арена». Вход для зрителей – свободный. Горожане и гости краевой столицы станут свидетелями зрелищных поединков местных спортсменов против представителей других регионов страны или других государств. Состоятся баталии по дзюдо, кикбоксингу, карате, панкратиону, косики-карате, рукопашному бою и боксу. Торжественное открытие фестиваля – в 19.00.

Сильнейшие борцы страны придут также в Барнаул для участия в 43-м Всероссийском турнире по греко-римской борьбе памяти Анатолия Кишицкого. Престижный мемориал состоится 3 и 4 декабря в спортзале Алтайского училища олимпийского резерва. Финальные поединки начнутся 4 декабря в 10.00.

Материалы страницы подготовил Евгений ЛИМАНСКИЙ

Алтайская
ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.В. ИВАНОВА, О.В. АНТОНОВ,
Е.Д. НАЛИМОВ, Т.А. ПОПОВА,
Е.А. ШУМИЛОВ, К.Е. ШИРЯЕВА,
Л.Г. КАРПОВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;
63-34-78 – отдел рекламы (rekлама22@ap22.ru);
63-37-17 – отдел подписки и распространения газеты;
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:
Алтайское отделение
№ 8644 ПАО Сбербанк
Идентификационный номер:
И/С 4060281050200000013,
К/С 30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 2225003653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу.
Общий тираж – 19 186 экз.
Индекс 00300 (73652 – льготный).
Тираж – 18 822 экз.
Индекс 00303 (официальными документами).
Тираж – 364 экз. Заказ № 9311. Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
БИЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187
ЗАРИНСК – К.В. Литвинова – 8-923-167-7068
КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исеева – 8-906-946-4433
РУБЦОВСК – Л.В. Маковецкая – 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД – С.В. Демична – 8-923-654-3885

Отпечатано в ООО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.